



冲刺2000亿 金融有担当 »

农业银行温岭支行:

与温岭经济高质量发展同频共振



记者 姚天 通讯员 程蕴

金融护航经济稳进提质，当前从国家到地方，一揽子金融支持政策相继出台，让企业更加便利地享受政策红利，为工业强市向2000亿奋进做好保障和支持。

近年来，农业银行温岭支行（以下简称：温岭农行）紧紧围绕市委、市政府以及上级行各项决策部署，聚焦实体经济、民生基建、小微企业等市场主体发展，制定《关于助力稳经济加大信贷投放28条措施》，围绕全力以赴稳投放、纾困解难稳企业、减费让利稳民生，推动惠企政策精准滴灌、直达快享，让市场主体早受益、真“解渴”，助力实体经济稳步发展。

以信贷赋能 助企纾难解困

“这次的帮扶更接地气，不仅缓解了我们的生产上的资金压力，更是将一揽子好政策、好服务系统打包送到我们手里，农业银行真是雪中送炭啊！”近日，浙江甬岭数控刀具有限公司相关负责人向温岭农行工作人员说道。

作为我市国家级科创企业和省级“专精特新”优质企业，甬岭数控定位高端数控刀具市场，现有的硬件设备已逐渐无法满足生产需求。近几年，公司以科技创新为发展理念，加大投入科研资金，对生产设备进行了全方位升级改造。为此，温岭农行迅速组建部门、网点联合工作专班，赴企业开展实地调查，根据企业现阶段的难点、痛点，为其排忧解难。



甬岭数控生产车间生产繁忙的景象。 记者 刘振清摄

今年以来，为了迅速响应上级决策，我们出台了一系列惠企政策，打出一系列助企纾困的“组合拳”。

温岭农行相关负责人说道。据了解，去年以来，温岭农行各项贷款增量34亿元，居国有银行第一。今年上半年，温岭农行贷款总量233.72亿元，增量31.86亿元，增量居温岭金融机构首位。

加大对重点项目信贷投放、支持规模以上企业发展壮大、做好小微企业普惠金融……在众多金融惠举以及金融扶持数据的引导下，是温岭农行积极服务地方经济、创新金融服务的缩影之一。

作为全省农行县域领军前十强支行，目前温岭农行专门开通了信贷审批绿色通道，时效上做到每周事每周结。去年以来，该行成功获批全域土地整治、污水治理、道路等项目贷款15个，新增授信100多亿元，真正跑出金

融服务“加速度”。

与此同时，温岭农行积极响应上级重大决策部署，主动对接规上企业金融需求，重点聚焦亩均高产企业、细分行业隐形冠军、地方国企等中型高成长性客户，提高投贷联动、供应链等专业服务水平。去年以来，该行新增贷款额3000万元以上的规上企业59家，全力支持“专精特新”小巨人企业，迈上新台阶。

规范融资收费、主动降低利率，温岭农行以减费让利的“小视角”彰显了金融为民的“大情怀”。

引金融活水 “灌”出“共富路”

对标高质量发展，创新更多金融服务。今年以来，温岭农行通过提升信用贷款占比，将税务、市场监管、海关、

司法以及水电费、社保缴纳等领域的企业信息进行整合，并加大信用贷款发放力度，进一步降低企业贷款门槛，不断引入金融活水。去年以来，该行新增法人信用贷款近10亿元。

“上半年，我们便着手为防疫贡献金融力量。自疫情防控工作开展以来，我们组织人员，线上和线下同步为客户提供金融服务，以农行的‘速度’‘力度’和‘温度’，助力疫情防控和企业复工复产。”温岭农行相关负责人表示，对于受疫情影响较大的物流交通、住宿餐饮、文化旅游、零售等行业企业，该行工作人员会及时上门纾困，积极帮扶前期信用记录良好、因疫情暂时遇困的行业企业，避免出现行业性限贷、抽贷、断贷，不断提升金融服务质效。

此外，温岭农行还积极开展商标权、专利权质押贷款，商标权、专利权质押融资占比持续上升，现已办理该项贷款15亿元。同时，还降低信贷利率水平。通过全面落实减费让利，降低企业财务成本，将小微企业的普惠贷款利率下调至年化3.4%，推出了最长十年的无还本续贷产品。

如今，温岭农行坚持从实处做起，并针对我市鞋业等中小微企业主动对接联系，对于不符合常规项目贷款准入要求的，积极制订针对性的支持方案，为金融助力强工兴市提供发展动能。

为了给重大项目建设提供更好的金融支持，接下来，温岭农行还将在项目建设、招商引资等方面持续发力，坚持一以贯之，全力提供融资支持。同时，紧紧围绕共同富裕先行市建设，落实落细融资畅通工程，更加有力、有效地支持地方经济发展，始终做到与温岭社会经济高质量发展同频共振。

金融助企·行长说 »

精准送服务 惠企促发展

中国农业银行股份有限公司
温岭市支行党委书记、行长 陈康

党委政府有要求，我们就要有行动。近年来，在市金融工作中心的有力支持下，农业银行温岭支行始终聚焦“强工兴市、创新驱动、城乡融合、品质生活、现代治理”五大战略目标，紧紧围绕共同富裕先行市建设，落实落细融资畅通工程，及时向上级行争取更多的政策、资源，支持经济稳健提质。

我们将做好信贷“加法”，投入更多信贷资源。通过积极开展银企对接工作，主动对接规上企业金融需求，有效把握制造业发展的战略机遇，推广无还本续贷、年审贷、中长期贷款等信贷服务，努力将信贷资源向制造业倾斜，增强制造业领域信贷投放能力，提高企业申贷获得率。

我们将做好成本“减法”，免除更多成本费用。通过积极落实减费让利政策，主动下调贷款利率，不断降低企业融资成本。同时，优惠套餐、费率折扣等金融惠举，批量减免企业支付结算等手续费，降低企业财务成本。

我们将做好普惠“乘法”，创新更多金融服务。通过将税务、市场监管、海关、司法以及水电费、社保缴纳等领域的企业信息进行整合，将信用良好的企业纳入白名单，加大信用贷款发放力度，进一步降低企业贷款门槛。同时运用网银、掌银等多渠道优化小微企业线上服务，及时满足客户信贷需求。

（记者 姚天 整理）

重源头处置

让废弃农药包装物不再“流浪”

本报讯（通讯员江文辉）眼下，正值夏粮植保关键期，田间地头使用农药除草等现象比较普遍。日前，箬横镇晋岙里村种粮大户毛夏多，细心地把早稻种植使用过的200多只农药包装物进行分拣、打包，送往附近的农资经营部。经营部负责人陈祖通表示，这些废弃农药包装物归集到一定数量后，再转运至集中回收处理厂进行统一处理。

别看这些农药包装物不起眼，但其危害性却不小。据资料显示，农药包装物一般由塑料、纸板及玻

璃等材料制成，主要有瓶、袋、桶等几种形态，如果不进行回收，长期滞留在田野、沟渠等户外场地，不仅会造成不可控的生态环境污染，还会对农产品质量安全带来影响。

作为“温岭粮仓”的箬横镇，农业资源丰富，117平方公里的镇域面积里，耕地面积就有9.76万亩。这其中，早稻面积为4.7万余亩，占全年粮食播种面积的58.02%，分别占温岭、台州的37%、17.7%。镇农办相关负责人介绍，这么大的体量，能在一个夏管

期间产生好几吨的农药废弃包装物，“如果不采取回收举措，让农户随意丢弃在田边地角或水渠旁边，任其‘流浪’，所造成的环境污染是无法想象的。”

为此，近年来箬横镇按照“肥药植保必须生态环保”的“肥药双控”源头管理工作要求，通过网格化设置归集点的措施，做到农药包装物走出农资店多少，就要限期归集多少。“我们在李婆桥、下墩、南塘、桥下、庙南河和岁坊等6个农资经营部设立归集点，并配套归集补贴政策，以有

偿回收的方法提高广大农户上缴农药废弃包装物的积极性。”该负责人表示。

今年以来，箬横镇已先后归集了瓶、袋、桶等各类废弃农药包装物30多万只，与去年基本持平。这些废弃农药包装物经转运加工后，可以重复利用。截至入秋前，箬横镇域内农药除草等植保活动仍会继续，该镇将严密把控源头处置环节，并重视面上巡查监管，力争做到废弃农药包装物不漏一瓶一袋一桶在外，为粮食增产、良田增效保驾护航。

城东街道总工会购置夏令药品 为外卖小哥保驾护航

本报讯（通讯员王华琦）7月12日，城东街道总工会专门购置了一批防暑降温药品，整合在医药箱中，送到各个外卖小哥集合点，为他们的安全保驾护航。

这批药品是城东街道总工会精心挑选购置的，总共有20多类，其中防暑的药品就有三四种，包括藿香正气水、藿香正气胶囊、十滴水等，还有红花油、烫伤膏、创可贴、碘伏棉签等药物也

一应俱全。

城东街道三产服务业占据温岭“半壁江山”，活跃在当地的外卖小哥就有三四百人。每天7时到22时左右，大部分外卖小哥就会穿梭在城市的大街小巷，为有需要的市民送上各类服务。城东街道总工会负责人表示，希望这批夏令药品能更好保障外卖小哥的健康和安全，从而让市民享受到更好的城市配送服务。

田园风光美如画



小暑过后，气温升高，为农作物的生长提供了良好条件。近日，东浦农场一片翠绿，绿油油的农田与村庄、河流、公路交相辉映，构成了美妙的乡间美景，宛如一幅美丽画卷。

记者 徐伟杰摄

台州市象棋协会象棋等级赛益智站在温岭举行 百余小棋手鏖战楚河汉界

本报讯（记者黄晓慧）日前，140多名来自温岭、椒江6家象棋培训机构的棋童走进温岭国际大酒店铂尊厅，参加在此举行的2022台州市象棋协会象棋等级赛益智站第七届“麦古装饰·益智杯”少儿象棋比赛。

此次比赛分为定级甲组、定级乙组、14~16级棋士组、11~13组棋士组和8~10组棋士组等组别。偌大的大厅内，小棋手们捉对厮杀，出车、跳马、飞象……在看不见硝烟的“楚河汉界”博弈。

记者在现场见到了多年未遇的城东街道萧南村林家人、象棋教练林新荣，他的长女就是温岭第一个女子中国象棋大师林琴思。他告诉记者，这一次，他带了21名学生来参加比赛，希望能取得好成绩。

经过一天5轮或7轮的激烈争战，最终，钟尉伦、陈为泽、陈雨云获定级甲组男

子前三名，林胤含、陈柯如、钟曼阁获定级甲组女子前三名；陈志博、朱宸懿、王悦豪获定级乙组男子前三名，李诗晴、陈彦含、郑雅予获定级乙组女子前三名；王振轩、金钰淘、张钧甯获8~10级组男子前三名；邵奕荣、谢宇恒、曾映获11~13级组女子前三名。

中国象棋在温岭有良好的群众基础，从温岭走出了中国象棋特级大师赵鑫鑫，和中国象棋大师林琴思、赵晓鹤。温岭于2014年就获得“全国象棋之乡”称号，是浙江省首个获得该称号的县级市，曾连续承办多届全国象棋国手赛。在温岭，学棋益智成为许多家长的共识，幼儿、中小学学生学棋已蔚然成风。

城西暑期“春泥计划”开课

本报讯（通讯员潘君琴）7月10日，由城西街道妇联、团委、关工委及下保宅前村文化礼堂联合举办的暑期“春泥计划”之“时间启蒙和钟表艺术”课程，在下保宅前村文化礼堂内的榕凯钟表科普教育基地举行。

当天上午，中国文物学会钟表专业委员会理事、温岭市榕凯钟表科普教育基地负责人陈榕应邀为小朋友们授课。陈榕从中国古代计时器讲起，带来了一个沙漏进行现场演示，结合十二时辰、十二生肖等进行讲解。期间还有提问环节，小朋友们积极举手回答，并获赠礼品。课程结合了PPT和卡通视频，通俗易懂，课程结束后还开展了钟表DIY活动，受到小朋友和家长们的一致好评。

这是城西街道暑期“春泥计划”的其中一项课程，此外还有积木、绘画、垃圾分类、口琴课、读书会等课程，涵盖了童心向党、浙风十礼、启智成长、科创筑梦、艺享生活、公益托护等方面，后续将在渭川村、芝岙村等地的文化礼堂举办，旨在让孩子们度过一个丰富多彩且有意义的暑假。